

“饶恕的重要性”（路十七 1-6）

2016年4月10日 讲员：Abri Brancken 牧师

引言：

圣经中任何一段的经文，了解其背景及上下文是非常重要的事情。为了更好地理解路加福音十七章 6 节经文的含义，我们需要明白它的背景与上下文关系。

路十七 1-6（圣经新译本）

- ¹ 耶稣又对门徒说：“使人犯罪的事是免不了的，但那使人犯罪的人有祸了！”
- ² 就算拿一块大磨石拴在他的颈项上，把他沉在深海里，比他使这小子中的一个犯罪还好。
- ³ 你们应当谨慎。如果你弟兄得罪你，就劝戒他；他若懊悔，就饶恕他。
- ⁴ 如果他一天七次得罪你，又七次回转，对你说：‘我懊悔了！’你总要饶恕他。”
- ⁵ 使徒对主说：“请你加添我们的信心。”
- ⁶ 主说：“如果你们有信心像一粒芥菜种，就是对这棵桑树说：‘拔起根来，栽到海里去！’它也必听从你们。

路十七 1-6 的背景

这段经文是关于饶恕的教导。为什么耶稣要引用“桑树”（一些圣经学者认为这是无花果树其中的一个种类）？桑树生长于中东地区，在以色列，桑树特别生长于加利利地区南部。

生命中的伤害

每个人都曾因着他的所言所行而受过伤害。圣经清楚教导，我们要饶恕那些伤害过我们的人。

太六 14-15：“如果你们饶恕别人的过犯，你们的天父也必饶恕你们。如果你们不饶恕别人，你们的父也必不饶恕你们的过犯。”

“桑树”的引喻

1. 桑树有很深的根部

在中东，桑树是根部系统最深的树类品种之一。桑树很难被破坏或被完全砍伐。

对比：

痛恨、无法饶恕也是如此，我们很难将其从心中完全去除。一旦这些感受在我们心中生根，我们很难轻易地将其除掉。因此，要想将心中的怨恨去除，我们需要处理其根源。

2. 木材非常受欢迎。

桑树的木材被用于制造许多东西，例如柜子等。即使在非常恶劣的环境中（如干旱），桑树也会快速地生长，这意味着很容易砍伐、使用它们。

对比：

心中的怨恨也是如此，如果任其在我们心中发酵，它会快速地生长。这些负面情绪会在大多数人心中“茂盛”成长，特别是灵命干枯的人心中。

3. 桑树所结果实非常的苦

桑树所结出的果子看起来非常类似其他无花果树所结的果实，但也有所不同，桑树的果子非常苦。

对比：

当我们心中充满怨恨，我们外表可能看似没事，但如果我们审视内心，会发现怨恨感充斥于我们的内心。

4. **桑树藉由黄蜂授粉**

当黄蜂刺到桑树的果子，由此产生授粉过程。为了繁殖，桑树需要被刺。

对比：

当我们心中充满怨恨，我们的言语会带着刺，如同黄蜂的刺。我们的言语会伤害周围的人。

信心像芥菜种

耶稣说，如果我们有信心像一粒芥菜种，我们就能比较容易地处理内心的怨恨与无法饶恕。我们不需要很大的信心，仅需要一点点，因为信心会持续地成长与成熟，就像芥菜种一样。芥菜种是种子中最小的种类，却能成长为苍天大树。

藉由信心、不断地操练饶恕，我们内心的怨恨会被除掉。

耶稣引喻的含义，是教导我们如何处理心中的怨恨与无法饶恕。

与伤害我们的人和好

根据所处的景况，安排一些时间，与伤害我们的人交谈，尝试与他们和好。我们的目的不是去对峙、证明对方的做法错误，而是去表达我们内心的感受。我们当效法主耶稣，祂饶恕了那些钉祂十字架之人。